

就读欧华职业技术学院的张燕姑娘明天将领毕业证书了，可学校突然告知无法颁证给她——

一张毕业证牵出学生冒名就读疑团

明天，原本是欧华职业技术学院学生张燕领毕业证书的日子。上周，学校突然告诉她，3年前录取的张燕不是她，而是另外一个同名同姓的张燕。学校认定现在就读的张燕是冒名顶替的，表示无法颁发毕业证书给她。张燕致电本报读者热线962288直呼冤枉：当年的录取通知书还在手里呢，怎么会是假冒的？

发毕业证引出蹊跷事，本报记者展开调查。

张燕 毕业时成了“冒牌货”

在欧华学院护理学专业完成了3年的学业，张燕找到了一份护士工作。原本，等明天拿到毕业证书后，她可去单位报到上班。可是，张燕的就业之路“卡”在了毕业证书上。

上周三，家住松江车墩的张燕接到电话，说她根本没有被欧华学院录取过，3年前的录取通知书不是给她的，而是给另一个奉贤的

张燕的。鉴于此，欧华学院无法颁发毕业证。

张燕傻眼了，她告诉记者，3年前高考录取的情景她还记得。2004年，她的高考成绩249分，8月，她收到了欧华学院通过特快专递寄来的录取通知书。“快递是我亲手签收的，里面是我的录取通知书。”张燕非常肯定地说。经过核对，张燕持有的录取通知书上的编号与当年学院发放的录取通知书是完全相同的。

眼看自己来之不易的工作将因为没有毕业证而泡汤，张燕上午表示要通过法律途径为自己讨一个说法。

学院 毕业证无法颁给假张燕

对于这起真假张燕事件，欧华学院也十分诧异。学院在为毕业生办理毕业证时，需要将学生个人信息上传到教育部，在上传张燕的身份证号、报名号等信息时，却打回了回票。老师查阅当年的录取档案，这才发现，原来在学

院读了3年的张燕不是当年录取的考生。

今天上午，记者联系到欧华学院一位姓范的负责人，他表示学院已将此事向市教委、市教育考试院汇报。上周一，范老师去市教育考试院查询当年的录取资料，发现现在就读的松江张燕的名字赫然出现在未录取库中，也就是说，3年前她未被任何学校录取，档案已被退回松江。现在躺在欧华学院的张燕的档案，是属于奉贤张燕的。

当初新生报到时，为何没有及时发现差错呢？范老师说，因为录取通知书上只有考生姓名，没有身份证号、报名号，所以学校只核对了姓名、专业，再看看女孩子脸也差不多，就给她注册了。没想到还有这样的蹊跷事。

疑云 究竟是谁酿成了这个错

张燕言之凿凿，说学校称她盗用别人的录取通知书，纯属诬陷。而且，她说自己考分比

奉贤张燕的考分高得多，没有必要作假。学院又联系到另一个关键人物——奉贤张燕，对方也说，3年前的确收到了欧华学院的录取通知书，后来她没有来报到，去了上海电视大学。但时隔3年，她已经找不到当年的录取通知书。

寄给张燕的录取通知书只有一份，两个张燕怎么会同时收到？奉贤张燕的通知书找不到，松江张燕的通知书当年写有地址的信封也没有保留。

会不会是学校3年前将录取通知书错寄给了松江张燕呢？范老师说，所有的录取通知书是根据市教育考试院核准的录取名单一起打印的，不可能会出错，而且，学院没有松江张燕的任何资料，又如何能得知张燕的地址，把通知书寄给她呢？

事件变得扑朔迷离，真相究竟如何，本报将继续关注。

本报记者 钱潼

07070410501

近日，正逢大学生毕业离校的时节。毕业生在整理行囊时，也理出了一大箱旧书，如何让旧书物尽其用、开始一段资源与知识的“再循环”，记者发现，沪上高校毕业生各有妙招。

摆校园书摊

一条床单、一把矮凳、几十本摊开的书，上海财经大学里这样简陋的“校园旧书摊”随处可见，摊主就是毕业生。小小摊头吸引了许多学弟学妹。一位摊主说，“我们读完了，而下届的同学正好需要。所以，拿出来卖是一举两得的事，资源优化配置嘛。”据了解，几乎每所大学都存在旧书摊，一年一度的毕业时节更是旺季。

上二手论坛

“这里有你想要的好书呢！”“毕业大甩卖！”最近，各高校BBS的“二手”专区特别热闹，毕业生纷纷将难以带走的书籍“放”到网上出售或赠送。

网上论坛既便捷，也不占用地理资源，成为很多学生淘旧书、卖旧书的首选。复旦大学“日月光华BBS”上，一位署名“帆古”的大四学生按计算机类、休闲类、杂志类详细列出了售书单，最贵的10元，大多数才二三元。一些慷慨的毕业生，还打出免费赠送旧书的广告，将书名、联系方式、寝室号直接公布在论坛上，“想要考研资料的，来拿吧！”

进爱心书屋

上周，一张海报贴进了复旦大学文科图书馆，随后一个书架也悄悄入驻一楼大堂。“请不要将承载知识的书籍卖作废纸，捐出闲置的书籍传递给需要的人，将节约的理念化作奉献爱心的实际行动！”原来，这是由图书馆“搭建”的爱心书屋，呼吁同学尤其是毕业生无偿捐献旧书。负责咨询的谢小姐表示，同学们对活动很热情。捐来的书被摆上图书馆大堂的书架，等待有兴趣的学弟学妹前来借阅。

本报实习生 吴洁宇 记者 钱潼



气温高，军训热情更高

闷热的天气并没有阻碍上海体育学院大一学生军训的热情。正在军训的一名大一

学生表示，军训既锻炼了身体，也锻炼意志品质。锻炼好身体，才能更好地学习，更好地报效祖国。图为学生们不惧炎热，在操场上进行拼刺训练 本报记者 张龙 摄影报道

11家医院设立“红眼病”监测点

本报讯 (通讯员 宋国梵)急性出血性结膜炎(俗称“红眼病”)已处于流行高发季节。市卫生局今天向全市医疗机构发出严控疾病扩散传染的通知，并向市民提出预防“红眼病”的呼吁。

据悉，全市已在复旦大学附属眼耳鼻喉科医院、市第六人民医院、上海市眼病防治中心等11家医院设立了“红眼病”监测点，各非监测点医疗机构眼科门诊在诊疗工作中一旦发现3例以上来自同一单位的疑似“红眼病”病人，也应立即向上级眼病防治机构报告。

上海中学生业余学校
中高者“成才1对1”
T:56627366/56629166

暑假全天教师免费陪读托管
专职教师1对1定向辅导
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065

第37期新民科学咖啡馆预告 从可燃冰看海洋新能源

本报讯 (记者 董纯蕾)南海北部陆坡，俗称“可燃冰”的天然气水合物，远景资源量可达上百亿吨油——国土资源部近日宣布的“南海大发现”，令我国成为世界上第四个采得天然气水合物实物样品的国家，顿时吸引了全球能源界的目光。这种能直接点燃的白色固态化合物，为何被世界各国寄予厚望？浩淼的海洋深

处，还蕴藏着多少种我们所不熟悉的能源？下周一晚6时30分开张的第37期新民科学咖啡馆，特邀中科院院士、同济大学海洋地质国家重点实验室教授汪品先，从可燃冰的故事说起，揭开海洋新能源的神秘面纱。

采集可燃冰实物样品，是公认的世界性难题，被许多大洋科考列为勘查任务。

但目前，世界各国对可燃冰，仅限于一种发现式的认识，开采利用为时尚早。从某种程度而言，可燃冰既是天使也是魔鬼：被视作石油和天然气“继任者”的是它，可能在海床酿成灾难的也是它。事实上，深海大洋还有很多潜在的能源，金属矿的深海热液活动和硫化物形成的“黑烟囱”，都是令科学家感兴趣的课题。

◆ 报名方法 请拨打962288或发送电子邮件至she@wxjt.com.cn报名，留下您的姓名、年龄、职业(包括学生)和联系电话。报名将于本周五下午1时截止，工作人员将电话或短信通知获得入场券的幸运读者。

11:00 上午首发

首届国际去屑及头皮健康论坛在上海举行

中外专家共商“去屑配方”

居民头皮健康状况调查报告显示，20至55岁人群中，头屑困扰者逾八成。其中，17%的男性和14%的女性经常用指甲抓挠头皮，近六成受访者洗发后用力擦拭，许多人拨弄头发脱落头屑……殊不知，类似的健康误区，让头皮屑有增无减。

误区一：每天洗发去头屑 联合利华清扬全球研发平台负责人Jason Burry博士提醒亚洲消费者，

集中冲洗头发和头皮，导致头皮营养流失。特别是去美发店做护理，洗发时间较长，按摩或抓挠动作频繁，洗发水中的碱性成分容易进入发根发囊，引起头皮发痒、头皮屑增多。

误区二：头皮太干或太油滋生头屑 头皮干燥，是因为头部皮肤缺乏油脂；“油头”，则是皮脂分泌过于旺盛。实际上，皮脂的数量不是头屑产生的根本原因。但它们都能

成为头屑生长的温床。

误区三：去屑洗发水常换常新不同品牌的洗护产品，成分各不相同。生头皮屑的头皮细胞已经受损，难以抵御频繁更换的外部刺激，很可能加重头屑问题。专家建议，使用去屑洗发水时，一周一次即可，最多不超过3次。

防屑去屑有要诀

日常生活要注意“细节健康”：

- 避免吃煎炸、油腻、辣、酒精及咖啡因等食物；戒食过甜食品。它们加速头屑的产生。

- 勿将洗发水直接倒在头上。未起泡的洗发水刺激性强，应先倒在手中，揉搓起泡，再擦在头发上。

- 用温水洗头，水温约20℃最合适。因为，水温过高，刺激头皮油脂分泌，加重“油头”；水温过冷，头皮毛孔收缩，污垢难以洗净。

- 别用指甲挠头。指甲轻轻按摩头皮，增加血液循环，减少头皮屑甚至脱发。

- 食用含锌量较多的食物，如糙米、蚝、羊、牛、猪、红米、鸡、意大利粉、奶、蛋。